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Calcul de pH
Relation d’électroneutralité
[H,O']+[PhNH, ] =[PhO |+[OH"]
Soit

C,[H,0']  KaC, Ke

[H,07]+ = s e
- Ka, +[H,0'] Ka, +[H,0"] [H,0"]

Négligeant la dissociation de I’eau

C[H0'] _  KaG,
Ka, +[H,0"] Ka, +[H,07]

L’acide et la base étant faible

[H,0']  Ka

= 1

+
Ka, [H,0"]

Ce qui donne

pH = —(pKa, +pKa,)=—(10+4.6)=7.3
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Calcul de la concentration des espéces existantes dans un mélange

[H,0']1=107"* M

[OH]=10" M
(PhNH; = Sl OT] 107 1077 500y
Ka, 10
-10 -2
phor - KaCo 107102 o,

[H,0'] 107
[PhNH,]=C, —[PhNH.]=102-0"" =10* M

[PhROH]=C,-[PhO"]=107-0"" 210" M



Exercice 2

Nature du

# [NH,OH] | [MeNH,] | [MeNH, ] | [HCI] i Relation du pH
Deux bases pH = l(p;!’(e + pKa, +log C)
=i 107 1072 ) ) {aibles. la plus 2
= forte impose le | .
pH pH:;(l4+9.9+!ag10”):l().9
H = pKa +I'Uglix
O<x=<l 1072 107 1=x) X107 - Tampons # B I
x=0.5 pH = pKa, =99
pH = %(pKa, + pKa, )
x=1 107 = 107 - Ampholyte |
pH =(99+60)=7.9
x'oux | [MeNH, ] | [NH,OH] | [NH.OH ] | [HCI] Nf:f;‘,‘i:j“ Relation du pH
pH = pKa, +log —-..
21t X
O<x'<l e x'107 ou
) ou 7y
ou 107~ - ) ou = Tampons B = bRa wisp s
l<x<2 107(2=x) | (x-1)107 SE i M
x'=0.50ux=1.5 pH = pKa, =6.(
1
x'=1 Deux acides, pH = E(PKG: -log C,)
ou 107 - 107 - le plus fort I
x=2 impose le pH pH :5(6.U—Eog10'3)=4
) pH =—1log107 (x'-1
x> 1007°(x'=1)) . .. ( )
ou 102 102 107 (% ~2 L acide fort ou
% 58 *=2) impose le pH pH =—-10g107 (x-2)
x'=2oux=3,pH=2
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54
24




